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Bakgrund
Ett urval på 1000 personer 

motsvarande ett representativt urval på 
ålder (15-74 år), kön och region dras 

från en grupp av paneler bestående av 
cirka 67 500 personer (Norstat).

Datainsamlingen gjordes 
i april/maj 2021.



66%
kommer att bjuda 
hem vänner på 
middag oftare än 
tiden före Corona.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Bjuda hem vänner på middagar

Gå ut och äta på restaurang

Äta mat serverad som buffé

Äta hemma, med familjen samlad

Beställa mat på restaurang som man delar med sällskapet (sharing-mat)

Odla mat själv

Köpa hämtmat/take away på restauranger att äta hemma

Äta hemma, var och en när det passar

Bunkra mat i hemmet

Efter att karantänen för Corona-viruset upphör, hur kommer du att agera vad gäller mat, 
jämfört med tiden före Corona?

Kommer göra mindre 2 Ingen skillnad 4 Kommer göra mer



40%
kommer att lägga 
mer pengar på att 
resa inom Sverige.

23%
kommer att lägga 
mindre pengar på 
att resa utomlands.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Resa i Sverige

Bo på hotell

Äta middag på restaurang

Resa utomlands

Äta lunch på restaurang

Fika på café/coffeshop

Handla mat online

Beställa leverans av hämtmat/take away

Handla mat i livsmedelsaffär

Handla på Systembolaget

Kommer du lägga mer eller mindre pengar under det kommande året på följande?

Minska Oförändrat Öka



33%
letar efter 
matinspiration.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Letar efter matinspiration

Skapa nya maträtter

Tiden jag lägger ner på matlagning

Mitt intresse för matlagning

Andelen take away i min kosthållning

Enformig matlagning

Maten som ett tillfälle att samla familjen

Andelen färdiglagat i min kosthållning

Hur har du utvecklats matmässigt under Corona-pandemin?

minskat ingen skillnad ökat

28%
skapar nya 
maträtter.



Källa: Food
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Hur mycket tid uppskattar du att du vanligtvis 
lägger ner på att laga mat till kvällsmiddagen 

under veckodagarna i hemmet (mån-tor)?

2012 2018 2021

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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25%
av svenska folket är 
mycket intresserade 
av mat och 
matlagning.
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Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Jag är ganska intresserad av mat
och matlagning

Jag är varken intresserad eller
ointresserad av mat och

matlagning

Jag är ganska ointresserad av mat
och matlagning

Jag är mycket ointresserad av mat
och matlagning

Vilket av följande påståenden beskriver bäst din inställning till mat?

2012 2019 2020 2021

Foto Beatrice Lundborg



Källa: 

3%
av svenska folket 
ser sig som 
vegetarianer.

80%
av svenska folket 
ser sig som allätare.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Allätare Flexitarian Vegetarian Pescetarian Vegan Annat, nämligen: Vet ej

Hur definierar du dig själv och ditt förhållande till mat?

2019 2020 2021



20%
av svenska folket 
kommer att minska 
sin konsumtion av 
nöt- och griskött.
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Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Jag äter som vanligt Jag kommer att minska
min köttkonsumtion

Jag kommer att äta mer
kyckling och fågel

Jag kommer att äta mer
kött

Jag kommer att bli
vegetarian

Jag kommer att äta mer
vilt

Vet ej

Hur ser du på din konsumtion av nöt- och griskött under 2021?

2019 2020 2021

65%
av svenska folket 
kommer att äta 
som vanligt under 
2021.



42%
av svenska folket 
äter kött, fisk 
och/eller kyckling 
minst 5 ggr/v.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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40%
Det är färre och 
färre som aldrig äter 
frukost utanför 
hemmet. 

58%
äter vegetariskt minst 
1 gång i veckan.

Källa: Food & Friends
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Alltid

Hur många gånger i veckan äter du vegetarisk mat (dvs utan fisk, fågel eller kött) till middag?
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22%
väljer att äta 
vegetariskt för att 
det är hälsosamt.

Källa: 

Jag
 vil

l ät
a m

er 
häl

so
sam

t

7%
äter vegetariskt för att 
det är gott.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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39%
anser att det 
viktigaste är att det 
är gott när de 
bestämmer vad de 
ska äta till middag.

Källa: Food
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Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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21%
tycker att ett känt 
varumärke 
är viktigast.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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32%
får sina idéer och 
inspiration från 
sociala medier.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Var brukar du få idéer och inspiration till vad du ska laga för mat?

2012 2019 2020 2021

35%
av 55+ får sin 
inspiration via 
matmagasin.



Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)

32%

21% 21%

9% 8%

3%

6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Jag/vi planerar mat för
hela

veckan/veckomatsedel

Samma dag när jag är
hemma och ser vad som
finns i kylen/skafferiet

Funderar under
eftermiddagen beroende
på vad som finns hemma

När jag är i affären Funderar på vad jag är
sugen på under
eftermiddagen

Jag bestämmer aldrig vad
det ska bli för middag

Annat

Vid vilken tidpunkt bestämmer du oftast vad det blir för middag?

2012 2019 2020 2021



Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Våra 10 vanligaste 
rätter står för

55%
av alla vardagsrätterna. 

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Våra 10 vanligaste 
rätter står för

60%
av alla helgrätter.

Källa: Food & Friends Matrapport 2021  (ip: 1000)
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Poké
7,0%  Stockholm

1.
7% Poké bowl.

3.
4,7% Sushi.

1.
5,9% 
vegetariskt och 
taco.

3.
4,7% sushi.

2.
5,1 % Pasta.

Årets 
trendrätt



Pasta 
Socialdemokraterna17%
SD 12%
Centern 8%
Vänsterpartiet 8%

Fisk 
Kristdemokraterna 3%

Köttbullar 
FI 0,2%

Bolognese
Moderaterna 18%
Miljöpartiet 3%

Kyckling 
Liberalerna 2%
Vet ej 20%
Vill inte uppge 6%
Annat parti 1%

Vegetariskt 
Vänsterpartiet
FI
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